

【石龙三中 幸福教育】粤港交流 姊妹情深 | 香港圣贞德中学交流团到访东莞市石龙第三中学

东莞市石龙第三中学 2023-04-25 22:16 发表于广东



为推进粤港澳姊妹学校交流活动深入开展，4月24日，香港圣贞德中学的代表团一行6人到访东莞市石龙第三中学，这也是两校结对成为姊妹学校以来开展的首场线下活动。



参会代表

(一) 港方

香港圣贞德中学校长阮章凯、副校长冯德全、副校长何绮云、中史科科主任周缙纬、生物科老师陆蔼明和科学学习领域主任蔡永康参会。

(二) 粤方

东莞市石龙镇教育管理中心教研室主任禹蓉春，东莞市石龙第三中学党总支书记、校长杨森林，副校长左炯浩、办公室主任黄小勇和办公室干事张娟参会。



据了解，为推动广东省与香港两地基础教育领域的交流合作，2021年，在广东省教育厅、东莞市教育局及香港特别行政区政府教育局的关心支持和见证下，东莞市石龙第三中学与香港圣贞德中学签约成为姊妹学校，这是石龙唯一的一对结对学校。因新冠肺炎疫情影响，两校结对以来频繁开展线上交流活动，并组织开展了视频会谈和诗歌朗诵比赛。

观摩课堂

圣贞德中学交流团走进石龙三中语文和生物课堂，观摩课堂教学，感受生动的平板教学、灵活的小组学习和活跃的课堂氛围，并兴致勃勃地参与到课堂互动。

千淘萬漉雖辛苦





▲观摩邓文健老师执教的语文课





▲观摩王林芳老师执教的生物课

在各班课堂，电子班牌和班级文化建设引起交流团驻足。当得知班级文化建设由师生共同参与，班级墙报、文化墙、楹联都是学生们的巧作之时，他们频频点赞三中学子多才多艺。



在聚龙楼的物理和化学实验室，交流团主要了解初中学段实验教学的内容，感受粤港科学教学的异同，并期待双方今后在科学教育领域展开更多、更深入的交流活动。



交流团一行还参观了校史长廊、体育馆和心理室，了解石龙三中发展历程、组织架构、心理健康教育情况等。

座谈交流

座谈会上，石龙三中杨森林校长代表学校对圣贞德中学到访表示欢迎。他通过宣传片和PPT介绍了东莞市和石龙镇基本情况，重点介绍了石龙三中的发展历程、办学

思想和办学成效等。他以学校爱国主义教育为切入点，指出粤港双方学校要坚持立德树人，因地制宜开展德育活动，让学生厚植爱国情怀，开拓面向世界的眼界。



粤港双方互赠纪念品。



▲杨森林校长向阮章凯校长赠送姊妹学校纪念牌





▲ 阮章凯校长向杨森林校长赠送感谢状

圣贞德中学阮章凯校长表达了此行的欣喜之情，以及对姊妹学校结对活动的期待之情。他分享了学校“中国梦”主题宣传片，介绍了圣贞德中学的教学管理情况，并就粤港学校在培养学生的中国心和世界观方面达成合作共识。



石龙镇教育管理中心禹蓉春主任为姊妹结对活动送上祝福。她希望两地学校深入理解和把握开展姊妹学校项目的重大意义，积极开展双向交流，积累好的经验做法，促进两地在学校管理、教学研究、教师培养、特色创建等方面交流共享，优势互补，协同共进；希望石龙第三中学发挥东莞市品牌学校的优势，利用现有资源和优势，拓展交流领域，打造姊妹学校共建共享典范，形成交流联动、共享资源的良好氛围；希望两地师生以姊妹学校建设为契机，通过教育交流带动经济文化领域的交流，让两地师生不仅融入融入到大湾区一体化发展的都市圈，实现共同发展，共同进步。



自由交流期间，两校代表围绕学校治理、品牌文化建设以及德育和科学教育等方面畅所欲言，并探讨今后的合作意向，旨在推动两地学校师生互访，积极打造姊妹学校活动典范。



出品：东莞市石龙第三中学

图片：郑桂超 张娟

文编：张娟

校对：王健鸣

审核：黄小勇



阅读 319

分享 收藏

5 在看